Universitatea ˝Aurel Vlaicu˝                 Veszpremi Tiberiu Ladislau

C.I.G.I.D  Grupa III A

REFERAT NR.1

LA 
MICROECONOMIE
A.  Încercuiţi răspunsul( răspunsurile) corect( e)

1.  La baza desfăşurării activităţii economice, în toate formele sale, se află:

a) dorinţa organică a omului de a munci;

b) spiritul de aventură;

c) interesul de satisfacere a trebuinţelor;

d) obligaţia prevăzută în normele juridice;

e) dorinţa si interesul.

2. Caracteristica principală a resurselor economice este:
a) abundenţa;

b) calitatea;

c) raritatea;

d) utilitatea;

e) raritatea şi calitatea.

3.  Dacă analizăm actele economice individuale, aceasta se va realiza la nivel:

a) microeconomic;

b) macroeconomic;

c) mezoeconomic;

d) mondoeconomic;

e) la toate nivelele.
4.  Ştiinţa economica studiază:
a) comportamentul civilizat în societate;

b) modalităţile de regenerare a resurselor;

c) desfiinţarea barierelor vamala;

d) comportamentul raţional al agenţilor economici în legătură cu utilizarea resurselor limitate;

e) comportamentul şi acţiunea oamenilor legate de satisfacerea nevoilor.
5.  La baza diviziunii muncii se află:
a) specializarea agenţiilor economici;

b) libertatea alegerii şi proprietatea privată;

c) teoria economică clasică;

d) dorinţa oamenilor de a-şi satisface mai bine trebuinţele;

e) interesul legat de folosirea resurselor economice.

6.  Subiectul unei activităţi economice îl constituie:
a) natura, care este supusă transformărilor de către om;

b) obţinerea de profit;

c) agentul economic;

d) satisfacerea nevoilor prin utilizarea resurselor;

e) nevoile şi interesele individului.

7. Care din următorii agenţi economici are funcţia generală de consumator?:

a) întreprinderile;

b) exteriorul;

c) administraţiile;

d) menajele;

e) menajele şi întreprinderile.

8.  Ce soluţie adoptă băncile comerciale atunci când nu mai au disponibilităţi băneşti?:

a) achiziţionează valută;
b) contractează împrumuturi;

c) emit monedă;

d) îşi măresc rezervele;

e) acordă credite în condiţii avantajoase.

9.  Creditul este:

a) sursa principală de venit a agenţilor economici;

b) venit bugetar;

c) sursă atrasă de finanţare;

d) instrument de plată;

e) o pârghie economică folosită în impozitarea veniturilor.
10. Care din afirmaţiile următoare nu sunt proprii dividendului ?:

a) venit cuvenit posesorului de acţiuni;

b) reprezintă un procent din valoarea nominală a acţiunii;

c) variază în funcţie de rezultatele economice ale firmei;
d) este o cotă parte din profitul societăţii;

e) un venit neimpozabil

11. Un agent economic poate cumpăra acţiuni ˝x˝ sau obligaţiuni˝y˝. În situaţia în care riscul este identic, ce criteriu va lua în calcul?:
a) numele firmei emitente;

b) prestigiul emitentului;

c) oferta;

d) rentabilitatea;

e) nici un criteriu.

12. În cazul unei operaţiuni bursiere la termen, în urma scăderii cursului acţiunii câştigă:
a) vânzătorul;

b) cumpărătorul

c) ambii;

d) firma care a emis acţiunile;

e) nici una din părţi.

13. Care din următoarele caracteristici nu pot fi atribuite muncii în calitate de factor de producţie?:

a) factor activ şi determinant;

b) activitate conştientă;

c) factor originar;

d) resursă productivă conservabilă şi regenerabilă;

e) factor primar, de bază, al oricărei activităţi sociale.

14. Care din afirmaţiile următoare privitoare la pământ nu sunt   adevărate?:

a) factor de producţie nelimitat;
b) factor de producţie primar;

c) principalul mijloc de producţie în agricultură;

d) factor de producţie nereglabil;

e) factor de producţie fără valoare.

15. În populaţia ocupată sunt incluşi:

a) femeile casnice;

b) şomerii înregistraţi oficial;

c) întreprinzătorii;

d) militarii în termen şi studenţii;

e) militarii în termen şi salariaţii.

16. Nu fac parte din capitalul fix al unei firme:

a) materiile prime;

b) clădirile;

c) mijloacele de transport ale firmei;

d) utilajele de producţie;

e) combustibili.

17. Utilitatea marginală scontată a se obţine prin consumul unor unităţi suplimentare dintr-un bun este:

a) constantă;

b) descrescătoare;

c) crescătoare;

d) întotdeauna pozitivă;

e) întotdeauna negativă.

18. Teoria valorii – utilitate are aplicabilitate numai in cazul:

a) bunurilor de consum;

b) bunurilor libere;

c) bunurilor de capital;

d) bunurilor de necesitate curentă

e) bunurilor libere şi economice.

19. Valoarea adăugată nu cuprinde:

a) cheltuielile cu materiile prime şi  materialele;

b) cheltuielile cu salariile;

c) profitul;

d) amortizarea;

e) amortizarea şi cheltuielile materiale propriu-zise.

20. Combinarea eficientă a factorilor de producţie presupune pentru întreprinzător:

a) abilitate;

b) pregătire profesională;

c) pregătire managerială;

d) iscusinţă şi pricepere;
e) toate.

B. Probleme propuse spre rezolvare
1. O bancă acordă împrumuturi dintr-un capital de 80 milioane u.m. din depuneri, rata dobânzii la credite este de 13%, cheltuielile de funcţionare ale băncii = 1 milion u.m./an, iar profitul reprezintă 75% din câştigul anual.

Determinaţi rata dobânzii la depuneri.


P = Ca – Chf


P = Di – Dc – Chf


Ca = X        P = ¾ X


3/4X = X – Chf    =>  X = 4.000.000


Ca = 4.000.000


Ca = Di – Dc =>  Dp = 6.400.000

Dp = C + Rdd   =>  Rdd = D/C x 100 = 8%

2. Suma a doua capitaluri este de 240.000 u.m. Primul este plasat pe o perioadă de 180 de zile cu o rata a dobânzii de 8%, iar cel de-al doilea pe 90 de zile cu o rată a dobânzii de 10%. Dobânda primului este de 5 ori mai mare decât al celui de-al doilea. Determinaţi cele două capitaluri şi dobânzile aferente.

D1 + D2 = 240.000
D1 = 240.000 – D2

d1 = 8%            d2 = 10%

t1 = 180 zile             t2 = 90 zile

d1 = D1 x d’1 x t1    =>    D1 x 1/25

d2 = D2 x d’2 x t2    =>    D2 x 1/40

d1 = 5d2     =>    240.000 x d2 x 1/40 = 193.000.000 – 8d2   =>

D2 = 193.000.000 : 8 = 5.848,484

3. O acţiune in valoare de 100 u.m. aduce un dividend de 30 u.m., iar rata medie a dobânzii este de 10%. Spre ce valoare tinde cursul acţiunii?
Va = 100 u.m.
div = 30 u.m.

Venit = 30%

Rd = 10%

Ca = div/Rd = 30/10% = 300    =>       Ca = 300

Cursul acţiunii tinde către 300 u.m.

4. Un individ deţine obligaţiuni cu valoare nominală de 10 milioane u.m. şi dobândă de 10%. El le vinde la bursă in ziua în care cotaţia acestor obligaţiuni este de 80%. Ce venit obţinea individul şi ce capital a realizat prin vânzarea la bursă?

Vn = 10.000.000
dob = 10%

cotaţia = 80%

Venit = ?

Capital = ?

Valoarea netă x cotaţia = 10.000.000 x 80% = 8.000.000

Venit = 8.000.000 – 10.000.000 = -2.000.000

=> vinde în pierdere

5. Capitalul tehnic de care dispune o societate comercială este de 3.000 miliarde lei, din care 80% capital fix cu o durată de funcţionare de 5 ani. Determinaţi capitalul tehnic consumat anual în expresie valorică.

Cateh = 3.000 miliarde

Cafix = 80%  pe t = 5 ani

Cateh/an în expresie valorică

Cafix = 3.000 x 80% => 2.400 miliarde

Amortizare = 2.400 Cafix/durată = 2.400/5 = 480 miliarde

Cap.circ = Capteh – Cfix = 600 miliarde

Cateh = Cap.circ + Cafix = 1.080

6. Un utilaj are o valoare de inventar de 10 milioane u.m., iar termenul de amortizare este de 10 ani. Calculaţi amortizarea anuală, rata de amortizare şi reprezentaţi printr-un tabel situaţia procesului de amortizare.

Val.in = 10.000
trm = 10 ani

Amort = Vi/D = 10.000.000/10 = 1.000.000 => Amort = K/t =>

Rata = A/K x 100 = 10%

7. Proprietarul unei suprafeţe de teren decide să o vândă. Ce preţ pretinde el dacă arenda anuală este de 1.500.000 u.m., iar rata dobânzii este de 25 %?

Ar = 1.500.000 um
Rd = 25%

Pp = Ar/Rd = 1.500.000/25 x 100 = 6.000.000

8. Coeficientul de elasticitate al cererii în raport cu venitul este 2. dacă modificarea procentuală a venitului este de 30%, cât va fi modificarea procentuală a cantităţii cerute?

Kec/p = ∆C/C : ∆V/V
2 = -∆C/C : 30/V =>

2 = -∆C/30 x V/C

- ∆C = -60 x C/V
9. Cererea şi oferta au următoarele ecuaţii:

C = -4P + 9;

O = 3P + 7 

Determinaţi preţul şi cantitatea de echilibru.

C = 4P + 9               O = 3P + 7
C = ∑mi-i Ci (P)             O = ∑mi-i O1 (P)
10. În anul T1, rata inflaţiei a fost de 200% faţă de T0. În perioada T1 – T2 preţurile au crescut cu 100%. Care este rata inflaţiei în T2, faţă de T0?

T1 = 200%


T1 => T2 = 100%


T2 –> T0  =>  200% + 200%  =  400%  =>   preţul creşte de 4 ori

11.   Dacă indicele de creştere a preţurilor este de 300%, cât este inflaţia?

Profitul = 300%
Rata = Inflaţia – 100% = 300% - 100% = 200%  =>

Rata inflaţiei = 200%

12. Într-o ţară, populaţia totală este de 40 milioane persoane, din care 80% sunt persoane apte de muncă. Populaţia ocupată este de 25 milioane de persoane, restul persoanelor fiind în căutare de loc de muncă. Determinaţi populaţia inaptă, numărul de şomeri, coeficientul de ocupare al forţei de muncă, rata şomajului.


Pa = P x 80%   =>  40.000.000 x 80% = 32.000.000

Pneoc = Pa – Poc = 7.000.000


Pinapta = P – Pac = 8.000.000


Koc = Pac/P x 100 = 63%
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